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Tout document et appareil électronique est interdit
Toute réponse doit étre rigoureusement justifiée et une attention particuliére sera portée a la rédaction et a la

présentation.

Exercice 1
1. Tracer, sur le graphique ci-dessous, les droites représentatives des fonctions suivantes :
(a) f(r) = —% + 1. Sachant que I'ordonnée & l'origine vaut 1, la droite passe par le point (0, 1).
Par ailleurs, le coefficient directeur vaut —% donc la droite passe par le point (5,0) (on avance
de 5 et on descend de 1).
(b) g(x) = 3z — 2. Méme démarche avec : ordonnée a l'origine = -2 et coefficient directeur =3.

2. Donner les équations de chacune des droites suivantes (C, et Cy).
e Equation de h : la droite coupe ’axe des ordonnées en 2. Donc y = az + 2.

A 1 1
De plus en prenant 2 points sur la droite on trouve que A—y =5 Donc y = —ix + 2.
x

e Equation de k : en prenant 2 points sur la droite on trouve que el 2. Donc y = 2x + b.

On remplace alors x et y par les coordonnées d’un point de la droite, par exemple le point (-10,0) :
0 =2 x (—10) 4+ b. On en déduit que b = 20 et donc que I’équation de k est y = 2z + 20.
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Exercice 2 Déterminer les dérivées des fonctions suivantes :

1. fi(t) =265+ 3t* — 4> — 512 + 6t + 7
On utilise la formule de la dérivée de t"

fi(t) = 10t* + 12¢% — 12¢* — 10t + 6

2. fo(t) = cos(t) sin(t)
On utilise la formule de la dérivée de uv :

f3(t) = v'v +uv’ = —sin(t) sin(t) + cos(t) cos(t) = — sin*(t) + cos?(t)

1
3. )= ———
f(®) (3t +2)4
On utilise la formule de la dérivée de ¢
v
£t = wo—uw'  0—1x4%3%(3t+2)>  —12
B (3t +2)8 (3t +2)

. : : e 1
On pouvait aussi passer directement par la dérivée de —.

U
2 +3
4. t) =

f5(®) t+3 y
On utilise la formule de la dérivée de —
v

1) = wo—w' 2t +3)—(t*+3) t*46t—3

SV 2 (t +3)2 O (t+3)?

5. fz(t) =1n(2t + 5)
On utilie la formule de la dérivée de In(u)

u 2
!
t = — = ——
f(®) u  2t+5
6. fo(t) = ez
On utilise la formule de la dérivé de e¥ :
/ ! u 1
fir) = et = e

Exercice 3 Les questions suivantes sont indépendantes :

2022
1. Ecrire A = sous la forme F +g ou F est un nombre entier et g est une fraction irréductible.
2022 4 4 224 + 2 2
9 3x3 3 3 3

2. Simplifier les écritures :

_ JVEJE
(a) B =75

B:\/T—\/ﬁ:\/3><4—\/3x9:2\/§—3\/§:—\/3_ 1

V12 V3 x4 23 23 2
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4 3
(b) C = 1608
o 16048 @Yty 20420 2° 2

1
_ _ 96 —
(@) 510 9w Tgm 2 T5=04+5

o B

3. On considére I'expression ‘14} = . Déterminer b en fonction de a, o, [ et 7.
ats

ats_ Lo B (11
%+%_7 e v \a T
a B_v. 7
& — ==+
a+b a+b
B_y_nv_«
& - - =———
b b a a
o By _1-c
b a
& ﬁ_vxa:b
v -«

Exercice 4 Compléter les pointillés par le connecteur logique qui convient : <, = ou <.
1. Soit z €R, 2° =8 & a0 =2
2. Soitz €R, 2* =16 < 2 =2
3. Soit N un entier. “N n’est pas un multiple de 3" < “N? n’est pas un multiple de 3”

Exercice 5 Répondre par Vrai ou Faux en justifiant (toute réponse non justifiée ne rapporte rien).
1

* 2_?2__
1.Vx€R,2+z%— 1
2— = 2—% 2—1
FAUX : contre exemple : pour z =1 on a == T = #+ —
2+ 5 2+7 2+1
42% — 1
2. Ve e R\{}, —— =22+1
r € R\{3}, 57 — 1 T+

4 =1 (2z—1)(2x +1)
o —1 2 — 1

VRAI : En effet 422 — 1 = (22 — 1)(2z + 1) donc =2r+1

3. wreRtel que 22 +22+1=0
VRAI: On remarque qu’il s’agit d’une identité remarquable, la propriété s’écrit donc également
Jr € Rtel que (z+1)> = 0. Prenons . = —lonaz?+2zx+1 = (—-1)?+2x(-1)+1=1-2+1=0.
Donc il existe bien au moins une valeur de x pour laquelle 1’égalité est vraie.

Exercice 6
1. Développer et calculer chacune des sommes suivantes :
(a) 51 222203/’{:—1—1:1+4+7—|—1O+13+16+19+22+25+28: 145
(b) Sy =310 2=2424+2424+24+2+4+2+2+2+2=20

2. Ecrire les sommes suivantes en utilisant un signe 3. :

9
(a) S3=3+6+9+12+ - +27=> 3k
k=1
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8
2% — 1
(b) Sa=2+4I14+2+ -+

NeJia|

Exercice 7 Les questions suivantes sont indépendantes :

1. La fonction f définie sur R par f(t) = 3cos(2t) est-elle solution de I'équation différentielle
—cos(2t)y'(t) + 2sin(2t)y(t) =0 7
On va remplacer y et y' par f et f'.
Or f'(t) = —6sin(2t). Donc

—cos(2t)f'(t) + 2sin(2t) f(t) = —cos(2t) x (—6sin(2t)) + 2sin(2t) x 3 cos(2t)
12 sin(2t) cos(2t)
0

LN

2. Résoudre les équations suivantes :

(a) RC¥(t) =1 ou R et C sont des constantes.
11 suffit de faire une primitive :

du du 1
RCE(t) =1 & E(t)—m
1

pour tout £k € R

/ —
(b) 3y (t)_— 2y(t) =0
y(1) =2
L’équation différentielle est une équation homogeéne. Les solutions sont de la forme y(t) = kes!
pour tout k£ € R.
Calculons k grace a la condition initiale : y(1) = 2 donc kes =2 donc k = 2¢73 .

Conclusion : 'unique solution est
t

win

y(t) = 27F x e

4/4



